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1	Overall description
SA2 would like to thank SA6 for their LS response (S6-223487/ S2-2300083) and are happy to provide the following answers to SA6.
Q.1 Can SA2 provide support for the core network APIs (e.g., Nnef_UEId_Get) to resolve NATed IP address and Port number to UE ID as part of Rel-18 normative work?
[bookmark: _Hlk122006847]SA2 Answer: SA2 has agreed the following conclusion in FS_UPEAS/TR 23.700-62v2.0.0 
C.	The case described in solution 20 (UE IP address mapping information exposure by UPF) where the 5GC NF (e.g., NEF, BSF) can directly discover the UPF that performs NAT (based on the NATed IP address) and then invoke directly the NAT related API at the UPF. This is an optional feature.
	Normative work will be based on NEF contacting NRF and UPF before invoking BSF.
NOTE 5:	Which 5GC NF can directly discover the UPF and invoke the NAT related API will be confirmed during normative phase.
SA2 is working on normative CRs to implement the conclusions from the study in the SA2 stage 2 specifications. 
Note: This is new optional additions in Rel-18 and will only support the deployments where the NAT is in the UPF.
[If CRs are agreed attached those instead or in addition]
Q.2 SA2 mentioned “The above DNN/S-NSSAI or ipDomain attribute is not expected to be exposed outside the 5GC network”. SA6 understands that DNN, S-NSSAI or ipDomain information can be exposed to AF in the PLMN trusted domain, and DNN/S-NSSAI can be exposed to UE (e.g., in URSP). SA6 would request SA2 to confirm this understanding. 
SA2 Answer: SA2 can confirm the understanding from SA6.
Q.3 Can UE be provided with the ipDomain information together with UE IP address by the core network when UE IP address is allocated by the core network?
SA2 Answer: This is not in the current scope of SA2 Rel-18 work. SA2 believe that there are technically feasible solutions to provide the ipDomain information to the UE when 5GC allocates the IP address, but this would require additional SA2 alignment work based on agreed SA6 solutions. 

2	Actions
To SA6 
ACTION: 	SA2 kindly requests SA6 to take the answers above into consideration.
3	Dates of next TSG SA WG 2 meetings
SA2#155             20th – 24th Feb  2023 	Athens, Greece
SA2#156             17th Apr – 21th Apr 2023 	TBD
